

# Pořad bohoslužeb

1. ledna – 7. ledna 2024, DOBA VÁNOČNÍ

Den	Liturgická oslava	Místo	Čas	Úmysl mše svaté
Pondělí 1.1.	Slavnost <b>MATKY BOŽÍ, PANNY MARIE</b> – zasvěcený svátek <i>Světový den modliteb za mír</i>	St. Jičín	8:00	za farníky
		St. Lhota	10:00	mše svatá
Úterý 2.1.	Památka sv. Basila Velikého a Řehoře Naziánského, biskupů a učitelů církve	St. Jičín	17:30	modlitba za o. Marcela
Středa 3.1.	Středa po oktávu Narození Páně	St. Jičín	17:30	za † a živou rodinu Pospěchovu a Rosovu
Čtvrtek 4.1.	Čtvrtek po oktávu Narození Páně	St. Jičín	17:30	modlitba za o. Marcela
Pátek 5.1.	Pátek po oktávu Narození Páně  <i>1.pátek v měsíci</i>	St. Jičín	16:45 -17:25	<b>příležitost ke svátosti smíření + tichá adorace</b>
			17:30	za † Josefa Segeřa k jeho nedožitému 100.narozeninám a za živou rodinu
Sobota 6.1.	Sobota po oktávu Narození Páně  <i>1.sobota v měsíci</i>	St. Jičín	17:30	modlitba za o. Marcela
Neděle 7.1.	Slavnost <b>ZJEVENÍ PÁNĚ</b>	St. Jičín	8:00	za † rodinu Bezděkovu a Škařupovu, za duše v očistci, s prosbou o dar víry pro živou rodinu a ochranu Panny Marie
		St. Lhota	10:00	mše svatá

Farář: P. Marcel Kražejl, dočasný administrátor (od 1.9.2023): P. Zdeněk Šimíček, mobil – farní úřad: 731 058 895, email: rkf.staryjicin@doo.cz, webová stránka farnosti Starý Jičín: http://farnostsj.cz

## OHLÁŠKY

\*V lednu nebudou návštěvy nemocných.

\*Slavnost Zjevení Páně nebudeme slavit v sobotu (tedy ani v pátek vigílii), ale překládáme ji na neděli 7. ledna.

\*Svátek Křtu Páně překládáme na pondělí 8. ledna.

Termín **poděkování tříkrálovým koledníkům** v novojičínském kině Květen je **11. 2. 2024**. Všechny podrobné informace včetně přesného času a názvu promítaného filmu se včas dozvíte prostřednictvím webu [www.charitanj.cz](http://www.charitanj.cz) a tříkrálového koordinátora.



ZPRAVODAJ FARNOSTI STARÝ JIČÍN  
Vydáno pro vnitřní potřebu farnosti Starý Jičín



## Svátek Svaté rodiny

31.12.2023 **Ježíše, Marie a Josefa** 5./ročník XV.

*Mnohokrát a mnoha způsoby mluvil Bůh v minulosti k našim předkům skrze proroky. V této poslední době však promluvil k nám skrze svého Syna.*

## VESELOST – vlastnost charakterního člověka

### \* Mějme smysl pro humor!

Jak nám zní myšlenka, že bez smyslu pro humor nemůže být člověk křesťanem? Je pravdivá. Pohledme jak. **Když se nám nikdo nesměje, znamená to, že nevybočujeme ze stereotypu (nevyčníváme z řady). Nestojíme za pozornost. Znamená to, že jsme konformní a dokonale zapadáme mezi většinu.**

Křesťanství je však vždy něco nového. Mělo by být! **Ten, kdo začne vyčnivat, bude vždy centrem pozornosti. Někoho bude inspirovat, někoho rozčilovat.**

Je známo, že vypořádat se s nepříjemnými lidmi účinně dokáže výsměch. Byl to případ Krista. Říkal věci, které byly pro jeho okolí tak revoluční a neobvyklé, že se lidé pohoršovali.

Odborníci i tak shodně říkají, že celkově příchod Krista a mnohé jeho řeči a činy byly pro jeho okolí absurdní, protože nespĺňovaly očekávání. Byly narušením logiky: např. početí a narození Boha podivným způsobem z Panny, ve chlévě, dětství v chudobě Nazareta, řeči o tom, jak mocní budou svrženi z trůnů a ponížení naopak povýšení, jak nebude při modlitbě v chrámu odpuštěno spravedlivému farizeji, ale zhýralému celníkovi... a nakonec Ježíšova smrt na kříži, kterou sv. Pavel nazval bláznovstvím.

**Celé křesťanství je v podstatě bláznovstvím, protože jeho požadavky jsou nelogické v porovnání s tím, co uznává svět. Proto skuteční následovníci Krista budou vždy pro smích.**

Opilci se budou vysmívat střízlivým. Smilníci čistým. Zloději poctivým. Silní slabým, vlk beránkovi. Jenže - základní otázka v celých dějinách zní: **Kdo je tu vlastně k smíchu?**

Koneckonců směšný je ten, kdo všechnu svou naději vkládá do časných věcí a neumí se zaměřit na věci trvalé. „Bloud si v srdci říká: „Bůh tu není.“ Všichni kazí, zohavují, na co sáhnou, nikdo nic dobrého neudělá. Hospodin na lidi pohlíží z nebe, chce vidět, má-li kdo rozum, dotazuje-li se po Boží vůli.“ (Ž 14,1-2)

### \* Smát se sobě a své hlouposti

Jednoznačně by se křesťan (křesťané) nikdy neměl vysmívat hlupákům. Víc by mu mělo záležet na vlastní ochotě snášet třeba i výsměch, protože ví, že taková je cena moudrosti.



K tomu je však zapotřebí vypěstovat si smysl pro humor, schopnost nechat si ze sebe „střílet“ a schopnost smát se sobě a své hlouposti, kterou je každý z nás čas od času obšťastněn. Hlavně je k tomu potřeba mít pokoru, tento největší dar Boží.

- Jak jsi na tom s humorem ty? -
- Jak bereš sám sebe? Umíš se uvolnit? Necháš si ze sebe strílet?
- Souhlasíš, že pokora je nejdůležitější složkou humoru? Že je potřebná, abychom humoru rozuměli, když nás humor pokoře také učí?
- Kde jsou podle tebe hranice humoru a nehumoru?
- Nejsi urážlivě „vtipný“?
- Uznáváš, že humor je formou evangelizace? Že humoristé jsou pro každou společnost užiteční? Že nás humor drží při rozumu (životě)?
- Co potřebuješ udělat, abys byl humornějším (veselejším) člověkem? Nebude to právě růst v pokoře?

/www.fatym.com, přeložila Sylva Bernardová, zpracováno podle DeMarco, Donald, The Heart of Virtue: Lessons from Life and Literature Illustrating the Beauty and Value of Moral Character. San Francisco: Ignatius Press, 1996/



## \* Noemova archa v roce 2023

Pán řekl Noemu:

„Za šest měsíců na Zem sešlu déšť, který bude trvat čtyřicet dní a nocí. Voda zaplaví celou zemi, hory i údolí, a všechno zlé bude zničeno. Chci, abys postavil archu a zachránil pár zvířat od každého druhu. Tady na ni máš plány.“

Šest měsíců uplynulo jako voda. Obloha se zatáhla a začal padat déšť.

Noe seděl na dvorku a plakal.

„Proč jsi nepostavil Archu, jak jsem ti přikázal?“ zeptal se ho Bůh.

„Odpust' mi, Pane,“ řekl Noe. „Snažil jsem se, seč jsem mohl, ale stalo se tolik věcí. Plány, které jsi mi dal, město neschválilo, a tak jsem musel nechat udělat nové. Pak jsem měl další problémy, protože město tvrdilo, že Archa je nepovolená stavba, takže jsem musel běžet na katastr sehnat si k ní povolení. Lesnická správa požadovala povolení ke kácení stromů a byl jsem zažalován ochranáři zvířat za odchyt zvěře. Ministerstvo životního prostředí požadovalo vyjádření o ekologických důsledcích záplavy. Vnitro ode mě chtělo předběžné plány šíření vody.“

Na finančním úřadě zablokovali má aktiva, protože tvrdili, že se snažím vyhnout placení daní tím, že opustím zemi. Úřad práce měl podezření, že ilegálně zaměstnávám Ukrajince, takže jsem musel dokazovat opak.

Je mi líto, Pane, ale nemohu Archu dokončit dříve než za pět let.“

Najednou přestalo pršet, obloha se vyčistila a vysvitlo slunce. Noe se podíval vzhůru a zeptal se: „Pane, znamená toto, že nebudeš trestat náš svět?“

„Správně“, odpověděl Bůh. „Úřady to už udělaly za mne.“

\* Dvě planety se potkají někde hluboko ve vesmíru. A jedna druhé povídá: „Ty ale vypadáš mizerně!“ Druhá odpoví: „Není mi moc dobře.“ „Co jsi kde chytla?“ Zeptá se zase ta první. „Mám Homo sapiens“, stěžuje si druhá planeta. „Ach,“ směje se první planeta, „neboj se, také jsem to měla, ale to rychle přejde...“

- \* Ptá se farář lesního správce na výsledky honu. „Slyšel jsem, že tam byl včera také náš nový kaplan. Trefil něco?“- „Vaše velebnosti, hezky si zastrílel, ale Bůh byl tentokrát na straně zajců.“
- \* Péťa byl už dost velký, aby mohl dojít na faru a něco donést místnímu knězi. Maminka mu vysvětlila, jak se chovat a zdravit: Jakmile kněz otevře dveře, tak řekni: „Chvála Kristu.“ Po návratu syna se matka hned ptá: Udělal jsi všechno, jak jsem ti řekla? – Ne, kněz nebyl doma. Otevřela mi hospodyně, tak jsem jí pozdravil: „Zdravas Maria, milosti plná.“
- \* K papeži vejde sekretář a říká: Vaše svatosti! V čekárně sedí starý Žid. Ale opravdu starý. Čekal dva týdny, odmítl odejít, požádal o audienci. – Dobře, ať vstoupí. Vstoupí takový velmi, velmi starý Žid, takový archetypální. Papež se ptá: Jak vám mohu pomoci? Žid vytáhne složený kousek papíru z kabátu. Rozloží jej a na něm reprodukce „Poslední večere“. Ukazuje obraz papeži a ptá se: To jsou vaši lidé? Papež hrdě odpovídá: Naši! Proč se ptáš? – Neuhradili účet.
- \* Do nemocnice přijali malého chlapce, aby mu vytrhli mandle. Když ho přišli navštívit rodiče, báli se, že bude celý zničený a v šoku. K jejich údivu ho ale našli, jak vzrušeně sedí a je celý žhavý vypravovat jim svou zkušenost. „Byl tam Bůh!“ vykřikl. „Viděl jsem ho. Mluvil se mnou.“ – „Jistěže tam byl Bůh, miláčku,“ řekla mu matka, „ale neviděl jsi ho a docela určitě s tebou nemluvil.“ „Mluvil, mluvil,“ trvalo dítě na svém. Pak se ho zeptal otec, jak Bůh vypadal. „Byl celý v zeleném a viděl jsem jen jeho oči. Měl zelené šaty a zelenou čepici a zelenou látku přes pusou.“ „Aha,“ řekl otec a snažil se skrýt své pobavení, „a jak jsi přišel na to, že je to Bůh?“ – „Víš, tati,“ odpověděl chlapeček, „kolem mě byli tři celí bílí andělé a dva z nich byly slečny andělky a ten třetí byl pán anděl. Pán anděl mi řekl, ať otevřu pusou. Podíval se dovnitř a všechno, co viděl, hned hlásil tomu zelenému. A řekl: 'Pane Bože, pojďte se podívat na ty mandle.' Tak Bůh přišel a podíval se a pak mi řekl: 'Neboj se. Neublížím ti.' A já už se pak ani trošičku nebál, protože mi to dělal sám Bůh!“
- \* Jeden muž ve svém automobilu stoupá po horské cestě. Vtom mu zkříží cestu žena, která svým vozem sjíždí z kopce v protisměru. Žena toho muže ještě ani pořádně neviděla a už na něj volala z okénka svého auta: „Prase!“ - Onen muž, aby nezůstal pozadu, jí odpovídá z plných plic: „Krávo!“ Jenže hned za první zatáčkou, kterou ještě nazlobený projížděl zvýšenou rychlostí, stálo na silnici obrovské prase, do něhož v plné rychlosti narazil. *Proč hned a vždy - nebo téměř vždy - smýšlíme o druhém špatně?*

## Různá oznámení

### TŘÍKRÁLOVÝ KONCERT 2024

**7. ledna od 18 hodin, přímý přenos ČT1**

Vystoupí: Čechomor,  
Ben Cristovao & Karol Komenda,  
Ota Balage Band ft. Tereza, Barbora Poláková

**DMS KOLEDA 30 (60, 90 nebo 190)**  
→ na číslo **87777**

Trvalá podpora **DMS TRV KOLEDA 30 (60, 90 nebo 190)**  
→ na číslo **87777**

Děkujeme.

Cena jedné SMS je 30, 60, 90-190 Kč. Více na [www.garagovskasms.cz](http://www.garagovskasms.cz).





